



2020.8.4

星期二

农历庚子年六月十五 第11673期 大众报业集团(大众日报社)主办

钟南山被推为“共和国勋章”建议人选

为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,党中央决定开展“共和国勋章”和国家荣誉称号评选颁授。在相关地区和部门反复比选、集体研究的基础上,经组织考察、统筹考虑,产生1名“共和国勋章”建议人选,3名国家荣誉称号建议人选。“共和国勋章”建议人选为钟南山,国家荣誉称号建议人选为:张伯礼、张定宇、陈薇。

详见A03版

抖音海外版被美强制要求出售 微软或以500亿美元低价接手

详见A10版

有预谋的“明抢”



外交部: 暴露了美方的虚伪性

外交部发言人汪文斌:美方泛化国家安全概念,在拿不出任何证据的情况下对有关企业做有罪推定并发出威胁,这违背市场经济原则,暴露了美方所谓维护公平、自由的虚伪性和典型的双重标准,也违反了世贸组织开放、透明、非歧视原则,中方对此坚决反对。

抖音创始人: 不放弃探索任何可能性

考虑到当前大环境,我们必须面对CFIUS(美国外资投资委员会)的决定和美国总统的行政命令,同时不放弃探索任何可能性。我们尝试与一家科技公司就合作方案做初步讨论,形成方案以确保TikTok能继续服务美国用户。



特朗普为何“恨”TikTok

眼下的TikTok,已经成为美国“反特”年轻人的大本营。特朗普既有中美对抗、遏制中国高薪企业的“公愤”,同时也有为自己选情考虑的“私仇”。于公于私他都忍不下这个软件,必欲除之而后快。

微软欲“乘人之危”接手?

微软对TikTok这款产品垂涎已久,如今欲以500亿美元的低价收购该产品,对他们来说纯属“捡漏”。国内不少网友说微软“乘人之危”,号召国内对微软进行制裁和抵制。

留守女孩被考古界“团宠” 山东博物馆也要送礼

钟芳蓉报考考古专业的消息火了。同样火起来的,还有平日里貌似冷门的“考古圈”。为了声援钟芳蓉,各地考古工作者、博物馆、考古机构纷纷为她送上“考古厚礼”。据不完全统计,至今已有十余个省份的考古圈在微博上联动,为女孩送上祝福。山东博物馆称,要送给钟同学一套《走进山东博物馆》和《文物山东》。

详见A04版



“抱团取暖”,他们住进烂尾楼

晚上6点一过,也许是搬进云南昆明“别样幸福城”烂尾楼的30多户业主最为轻松的时刻。端着碗、吃着大锅饭,旁边三三两两的孩子在踢球……眼看竣工交房无望,这30多位业主便搬进烂尾楼“抱团取暖”。

“别样幸福城”,临近关上第二小学,位于昆明南市区巫家坝CBD核心区,距离最近地铁站只有几分钟路程。交通、学区、商圈……当初一心想要这里的房子,业主们就是看中了这些。可是,2015年,“别样幸福城”项目突然停工。面对烂尾难题,当地政府在尝试引进企业并购盘活,但一直没有成功。

详见A16版

山东新闻名专栏



儿童不慎滑落水库 一群好汉跳水救人

8月2日下午,在枣庄市山亭区龙床水库,一名五六岁的孩子不慎掉进水中。危急时刻,有两三个人从沿河的饭店跑出来跳下河,同时游向在水中挣扎的孩子,齐心合力把孩子捞了起来。

小伙疑似食物中毒 外卖小哥仗义出手

8月2日,日照。外卖骑手陈恕伟在配送过程中,发现一位顾客神志不清、无法表达,家中也无其他人,他随即拨打120急救电话,并护送顾客前往医院,直到病人脱离危险、家属赶到,方才离开。

详见A05版

小康路上 齐鲁纪事⑤

盐碱地种出“金果果”



在巨野县太平镇的农业产业园里,成亩连片的火龙果长势喜人,园区两边葡萄硕果累累……产业园经营者吴勇说,蔬菜大棚里的西红柿刚卖完,亩产大概1万斤,农业园的西红柿又大又圆品相好,一斤能卖到4.5元,这可比种植粮食挣钱多。

详见A06版

趵突泉水位两连涨 仍在黄色预警线下

趵突泉地下水位连续两天上涨了12厘米,8月3日,达到了27.88米,不仅攀过红色预警线28厘米,还是134天以来的最高水位。

详见A08版

你的梦中情人 也许就在那里

“七夕千佛山相亲大会”自7月22日开始接受报名,来千佛山北门现场报名点报名的单身男女络绎不绝。报名截至8月16日,还没报名的单身男女抓紧了。

详见A07版

老对手相逢 不谈“鲁治申”

鲁能申花5日开战,李霄鹏说,不管比赛输赢,只要队员自己觉得踢得开心,发挥出来了,才是最重要的。

详见A14版